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Oprávnění myslivecké stráže, prokazování oprávnění účastníků lovu k nakládání se 
zbraněmi a střelivem 

Shrnutí: 

- s novým rokem se mění zákon o myslivosti a s ním některé jeho instituty, 

- nově myslivecká stráž nebude oprávněna požadovat po lovci předložení 
zbrojního oprávnění (dnes zbrojního průkazu), 

- od nového roku taktéž lovci se zbraní nemusí mít zbrojní oprávnění (dnes 
zbrojní průkaz) při sobě, 

- organizátor lovu bude moci po účastnících lovu požadovat prokázání držení 
zbrojního oprávnění, zejména uložením povinnosti předložit zbrojní list 
(vysvětleno níže). 

Úloha myslivecké stráže po 1. lednu 2026 

V souvislosti s novou právní úpravou k nakládání se zbraněmi a střelivem, 
která nabyde účinnosti 1. ledna 2026, dojde ke změnám některých souvisejících 
zákonů. Jedním z nich je i zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti (dále jen „zákon o 
myslivosti“).  

Jednou ze změn zákona o myslivosti bude i změna rozsahu oprávnění 
myslivecké stráže v rámci její kontrolní činnosti. Dosud byla myslivecká stráž 
oprávněna požadovat od osob, které jsou v honitbě se střelnou zbraní nebo s jinou 
loveckou výzbrojí, předložení mj. zbrojního průkazu a průkazu zbraně. 

To však od nového roku neplatí. Myslivecká stráž nově nebude oprávněna 
od lovců pohybujících se v honitbě se zbraní požadovat zbrojní oprávnění (náhrada 
za dnešní zbrojní průkaz), jelikož lovci nebudou povinováni mít nic podobného při 
sobě.  

Tato změna souvisí se zrušením fyzických dokladů ke zbraním a střelivu, které 
od nového plně přecházejí do ryze digitální formy. 
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Prokazování oprávnění účastníků lovu k nakládání se zbraněmi a střelivem 

Dosavadní právní úprava ukládá, že každý, kdo loví zvěř nebo usmrcuje 
jiného živočicha se zbraní, musí mít u sebe mj. zbrojní průkaz a průkaz zbraně. Tyto 
průkazy je povinen ten, kdo loví zvěř nebo usmrcuje jiného živočicha, předložit na 
požádání orgánu policie, orgánu státní správy myslivosti, mysliveckému hospodáři 
a myslivecké stráži příslušné honitby. Totéž platí i pro účastníky společného lovu 
při vydání tzv. hromadné povolenky k lovu. 

Jak ale bylo naznačeno výše, od nového roku v návaznosti na digitalizaci 
dokladů ke zbraním a střelivu lovec se zbraní u sebe žádný takovýto doklad 
nebude muset mít a nikdo z uvedených orgánu jej po něm nebude moci 
požadovat. 

Organizátoru hromadného lovu však nic nebrání, aby po účastnících lovu 
požadoval prokázat, že lovec disponuje zbrojním oprávněním. K tomuto bude moci 
využít institutu tzv. zbrojního listu podle zákona č. 90/2024 Sb., o zbraních a střelivu 
(dále jen „zákon o zbraních“), což bude listina, ve kterém bude uveden soupis všech 
oprávnění jeho držitele zapsaných v centrálním registru zbraní, a taktéž soupis jeho 
zbraní (obojí platné ke dni vydání zbrojního listu). 

Zbrojní list vydá v listinné podobě na žádost krajské ředitelství Policie České 
republiky nebo kontaktní místo veřejné správy (CzechPoint). Avšak každý si bude 
moci zbrojní list „vygenerovat“ v elektronické podobě na Portále občana, přičemž 
prokázání se tímto elektronickým způsobem (např. „ukázáním“ zbrojního listu na 
mobilním zařízení) bude podle zákona o zbraních stejné jako předložení zbrojního 
listu v listinné podobě.  

Zbrojní list bude moci být vydán buď jako úplný výpis nebo jako částečný výpis 
uvedených údajů, vždy podle žádosti jeho držitele. 

Organizátor lovu však bude muset účastníky lovu vždy předem vyrozumět, 
že po nich bude zbrojní list vyžadován, spolu s informací, v jaké podobě bude muset 
být zbrojní list předložen (v listinné nebo elektronické podobě či podle výběru 
účastníka lovu) a k jakému nejzazšímu datu bude muset být zbrojní list 
vydán/vygenerován. 
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